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С:(х,т)=Сс|»,(со-с,.)1-2,їе4 “вид, (11)
ыт 26

где 1015 х 5 хт...;

для НИСХОДЯЩСГО участка
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С;(х,т)=С:2+(Со-Сс.І-Еїе * “наш. (12)
ы т 28

где хгш 5 х 5 хи;

для второго восходящего участка

.

= 4 11435.. іп(б-х)С х,: =С І-Е-е '
51п-- .:( ) ь[між 26 ] (13)

Таким образом, изменение содержания растворителя по глубине
горящего свода порохового элемента при хранении пороха можно рассчитать

по выражениям (11), (12) и (ІЗ).При этом Со,СБ,Р.в.,Го:и [до]определяются
из экспериментальных данных.
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УДК 622235

УМОВИ ВИНИКНЕННЯ ВІДМОВ СВЕРДЛОВИННИХ
ЗАРЯДІВ ПРИ МАСОВИХ ВИБУХАХ

В.Г. Кравець,докт. техн. наук, О.О. Фролов,канд. техн. наук (НТУУ "КПІ”),
Д.Г. Биков,інж. (ВАТ “Полтавський ГЗК ”)

Рассмотрены условия возникновения отказов скважинных зарядов
взрывчатых веществ при короткозамедленном взрывании. Установлен

интервал расстояниймежду зарядами,в котором возможен срыв детонации
заряда,инициируемого с замедлением.

Теоретичними та лабораторнимидослідженнями встановлено, що за

певних умов взаємодія ударних тв детонаційних хвиль призводить до

припинення детонаціїзарядіввибуховихречових (ВР).Це підтверджуєгьсяі

виробничими даними. Слід відзначити,що відмови мають місце при

короткосповільненомупідриваннізарядівдругої,третьоїта подальших черг.

При митгєвому підриваннівідмови майже не спостерігаються.Ця
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закономірністьособливо яскраво проявляється при використанні
транульованих крупнодисперсних ВР.

В літературізустрічаютьсятвердження [1], що відмови у свердловинах
виникають внаслідок переущільненнязарядів.Однак при вивченні відмов

свердловинних зарядівВР збільшення щільності ВР не реєструвапоси.

Результатилабораторнихдосліджень дозволяють зробити припущення, що

механізм припинення детонаціїінший, а саме: відбуваєтьсяпереініціювання
заряду в місцізустрічіударних ідетонацій'ниххвиль.

Розглянемо випадок, коли ініціювання двох зарядіввідбуваєтьсяз
деяким сповільненням. Заряд, який ініціюється першим, вважатимемо

активним, а заряд, який ініціюєтьсязісповільненням - пасивним.

При певному інтервалісповільнення в пасивному зарядівідбувається
зустрічударноїхвилі,збудженоїактивним зарядом, з детонаційною хвилею

пасивного заряду. Якщо амплітудаударноїхвилі РУ активного заряду, що

перейшла в пасивний заряд, більша критичного тиску Р.,(мінімальноготиску,
здатною збуджуватидетонацію),то в пасивному зарядівиникає зустрічна
детонація

Р,>Р,,. (1)

При
Ру( Р. (2)

збудженнядетонаціїне відбудеться.
Якщо по пасивному заряду ВР поширюються назустрічодна одній

детонаційната ударна хвилі і виконується умова (2), то відбуваєтьсячасткове
погашення детонаційноїхвилі. В цьому випадку амплітударезультуючоїхвилі

у напрямку поширення детонаціїдорівнюватимерізниціамплітуддеюнаційної
Р,.іударноїРухвиль:

Р = Рд- Ру. (3)
Якщо

Р ( Р., (4)

то детонаціяпасивного заряду в місцізустрічіхвиль припиниться. З формул (3)
і(4) маємо:

Р
У

> РЛ ' Рк- (5)

З урахуванням (1) і (5) визначимо область значень амплітудиударної
хвилі,в якій детонаціязаряду ВР в місцізустрічіударноїідетонаційноїхвиль
гаситиметься:

Р,,-Р.( Р,«р.. (6)

Існуванняцієїобласті можливе при певних співвідношеннях між РД іР.,,а
саме: при Р,.( Р,.І2в області значень амплітудударної хвилі Р,, які

визначаються умовою (6), спостерігатиметьсяпогашення детонації в місці

зустрічіударноїідетонаційноїхвиль.
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Якщо Р. : Рд/2,то гасіш-ш детонаціїне спостерігатиметься.Це означає,

що ударна хвиля або викличе зустрічнудетонацію (Р,> Р.),або їїамплітуда
(РУ( Р.)буде недостатньою для зриву детонаціїв місці зустрічіударноїта

детонаційноїхвиль.

Враховуючи те, що активний і пасивний заряди розміщеніна деякій
відстаніодин від одною, амплітудаударноїхвилі активною заряду, що

проходить по пасивному заряду, визначатиметься, крімпочаткових параметрів
хвилі Рд, акустичними імпедансами на межах активний заряд-інертна
перешкода та інертнаперешкода-пасивнийзаряд, а також законом зменшення

амплітудипри проходженніхвилі через інертнуперешкоду:

[ла-

'.2-а
, (7)

де Ро - початковий тиск ударноїхвилі;:- = і - відноснавідстаньвідактивною
"о

заряду; го
- відстаньміж зарядами; г - відстаньвід активною заряду до будь-

якої точки між активним та пасивним зарядами; а - коефіцієнт,що залежить від
властивостей середовища.

3 виразів(6) і(7) можна визначити інтервалзміни товщини перешкоди г.,,

в якому спостерігаєтьсяявище зриву детонаціїпасивного заряду внаслідокдії

ударноїхвилі активною заряду:

"02-11
КВ]

БгпБгоз-аІН) , (В)
Р. Рд-Р.

4
де [(=

1+ Рвгсш> [+ Рпорспор]Рпорспор РВРСПР

рвр, р.,”
- відповіднощільність ВР і породною масиву; Свр, с,.ор

- відповідно
швидкість поширення детонаціїпо ВР ішвидкість звуку в породному масиві.

Одже, знаючи характеристики породною масиву і ВР, а також відстань
між свердловинними зарядами, можна передбачитиймовірністьзриву детонації
пасивного заряду і забезпечити надійністьвибуху свердловинного заряду ВР

шляхом ініціювання пасивного заряду в кількох точках або застосування
лінійною ініціюваннязаряду.
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